

Научные собрания врачей Государственного института для усовершенствования врачей имени В. И. Ленина в Казани.

118-ое собрание, 31 декабря 1929 г.

1. Д-р Грибанов демонстрировал больного с кровоизлиянием в спинной мозг вследствие травматического повреждения позвоночника. В результате падения у больного получился перелом позвоночника в лумбальном отделе и полный вялый паралич нижних конечностей. После операции ламино-экзозия медленное восстановление функции спинного мозга.—Прения: проф. М. О. Фридланда, Р. А. Лурия и прив.-доц. И. И. Русецкий.

2. Д-р Н. А. Герасимова. Зарядовая гимнастика на производстве, как метод борьбы с профзредностью. Представив большой литературный материал, докладчица демонстрировала методы зарядовой гимнастики, которые она считает необходимыми рекомендовать для поднятия трудоспособности рабочих.—Прения: д-р Кочев, прив.-доц. И. И. Русецкий, указавший, что при физкультуре необходимо учитывать и состояние нервной системы, на которую не обращается никакого внимания: при упражнениях необходимо учитывать данные нервной физиологии, имея ввиду, что у одних развиты больше корковые, у других — подкорковые центры. Проф. Е. М. Лепский указал, что зарядовая гимнастика в общежитиях нецелесообразна в виду спрости воздуха. Проф. М. О. Фридланда, Н. К. Горяев и Р. А. Лурия отметили необходимость привлечения внимания врачей к вопросам физкультуры и углубления научной проработки связанных с ней вопросов.

3. Прив.-доц. М. И. Мастбаум. О рационализации накопления врачебного опыта. Напечатано в № 2 за 1930 г. "Каз. мед. журнала".—Прения: д-р М. И. Ойфебах указал, что карточки могут служить материалом для преподавания. Проф. В. Л. Боголюбов: карточка может иметь значение для самоусовершенствования. Прив.-доц. Р. И. Лепская: карточка есть только один из методов рационализации врачебного опыта. Врачебный опыт вовсе не слагается из *gagréés*, а в большинстве случаев из всей массы проработанного материала. Проф. Р. А. Лурия: карточка — это история индивидуального врачебного мышления, так как на память не всегда легко положиться.

В прениях приняли также участие проф. Н. К. Горяев, М. О. Фридланда, Е. М. Лепский, прив.-доц. И. И. Русецкий и д-р А. И. Сигаевич.

119-ое собрание, 15 марта 1930 г.

1. Д-р С. Г. Гордеев демонстрировал случай *кожного рога*, выросшего на раковом основании. Будет напечатан в "Каз. мед. журнале". Прения: д-ра Огнев, Щеглова, Печникова, Виленского, проф. Боголюбова.

2. Д-р Л. И. Александрова демонстрировала случай *опухоли спинного мозга с оперативным вмешательством*. Больная, 15 лет, учащаяся, доставлена в Первую клинику с полным параличом обеих ног, расстройством функции тазовых органов, с ярко выраженным компрессионным синдромом. При оперативном вмешательстве у больной обнаружена опухоль, нисходящая из дужек 5-го грудного позвонка, сдавливающая спинной мозг. Через две недели после операции у больной стали исчезать болезненные симптомы. При возрастающем улучшении больная выписалась из клиники.—Прения: прив.-доц. И. И. Русецкий, д-ра А. Г. Гринберг, И. Л. Цимхес и Б. В. Огнев.

3. Д-р Л. Б. Блитштейн. *Заболеваемость глаз в связи с заболеванием зубов*. Докладчик на основании своей многолетней врачебной деятельности в области офтальмологии и одонтологии привел богатый материал, указывающий на тесную связь, существующую иногда между заболеванием зубов и глаз. Правильное лечение зубов, экстракция их может без особого терапевтического вмешательства излечить целый ряд заболеваний глаз.—Прения: проф. В. Л. Боголюбов, прив.-доц. И. И. Русецкий, д-ра Л. И. Виленский и А. А. Щеглова.

Секретарь д-р Виленский.